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NIEDERSCHRIFT DER 
ÖFFENTLICHEN GEMEINDERATSSITZUNG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 06.06.2023 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ort: Sitzungszimmer des Gemeindehauses Höslwang 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Murner, Johann    

Mitglieder des Gemeinderates 

Daxenberger, Georg   ab TOP 6 
Heinrichsberger, Josef    
Hell, Katharina, Dr. med.    
Kailer, Robert    
Kästner, Stefanie    
Kink, Josef  2. Bürgermeister  
Kink, Michael    
Parzinger, Irmgard    
Prankl jun., Georg    
Rieplhuber, Hermann    
Schuster, Johann    
Weiß, Markus    

Schriftführer/in 

Polz, Gertraud    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
 

 
Weitere Anwesende 

3 Zuhörer 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit sowie Ge-

nehmigung der Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung 
  
 2   Bekanntgabe nichtöffentlicher Gemeinderatsbeschlüsse 
  
 3   Bauantrag zum Anbau einer Doppelgarage an die bestehende Doppelhaushälfte von 

XY, Dielstein XY, Fl.Nr. XY Gem. Höslwang 
  
 4   Sicherheitsbericht 2022 
  
 5   Anregungen aus der Bürgerversammlung 2022 
  
 6   Regionalwerk Chiemgau - Rupertiwinkel; Besprechung über Beitritt 
  
 7   Sonstiges und Bekanntgaben 
  

 
1. Bürgermeister Johann Murner eröffnet um 19:30 Uhr die Gemeinderatssitzung. Er begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit  fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 

TOP  1 
Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit 
sowie Genehmigung der Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung 

 
Der Vorsitzende stellt fest, dass sämtliche Gemeinderatsmitglieder ordnungsgemäß zur Sitzung 
geladen wurden und dass Ort, Zeitpunkt und Tagesordnung für die öffentliche Sitzung rechtzeitig 
bekanntgemacht worden sind 
 
Gegen die Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 16.05.2023 wurden keine 
Einwendungen erhoben. Sie gilt daher als vom Gemeinderat genehmigt. 
 
Die Niederschrift über die nicht öffentliche Gemeinderatssitzung vom 16.05.2023 ist in Umlauf. 
Sofern bis zum Ende der heutigen Sitzung keine Einwendungen erhoben werden, gilt auch diese 
als genehmigt.  
 

TOP  2 Bekanntgabe nichtöffentlicher Gemeinderatsbeschlüsse 

 
Aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 16.05.2023 werden folgende Beschlüsse bekanntgeben: 
 

- Im Rahmen der Neuverlegung der Wasserleitung im Birkenweg in Höslwang werden 
Leerrohre für einen Breitbandausbau verlegt. Der Auftrag wurde an die Fa. XY zum An-
gebotspreis von brutto 11.389,73 € vergeben. 

 
- Im Schulhaus Höslwang werden 5 Dachfenster erneuert. Der Auftrag geht an die Fa. XY 

zum Preis von brutto 12.191,67 €. 
 

- Am Kriegerdenkmal Höslwang werden die Inschriften erneuert. Der Auftrag wurde an die 
Fa. XY zum Angebotspreis von 2.939,30 € erteilt. 
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TOP  3 
Bauantrag zum Anbau einer Doppelgarage an die bestehende Doppelhaus-
hälfte von XY, Dielstein XY, Fl.Nr. XY Gem. Höslwang 

 
Bei Ansicht des Bauvorhabens sind einige Unklarheiten aufgefallen, die von der Bauabteilung 
abgeklärt werden müssen. 
 
Der Gemeinderat fasst mit 11 : 0 Stimmen folgenden Beschluss: 
 
Der Antrag wird zurückgestellt.  
 

TOP  4 Sicherheitsbericht 2022 

 
Der Vorsitzende stellt den Sicherheitsbericht 2022 der Polizeiinspektion Prien a. Chiemsee für 
Höslwang vor. 
 

TOP  5 Anregungen aus der Bürgerversammlung 2022 

 
Am 03.05.2023 fand die Bürgerversammlung 2022 statt. 
 
Die Anregungen aus der Bürgerversammlung werden zur Kenntnis genommen und kurz be-
sprochen. 
 
Die geplante Nahwärmeversorgung für Höslwang wurde mehrmals angesprochen.  Die Planun-
gen für das Vorhaben wurde ausführlich vorgestellt. Als Anregung eines Bürgers wurde gege-
ben, ein Nahwärmenetz für den gesamten Ort Höslwang aufzubauen. 
Dazu wurde bereits Kontakt mit dem Regionalwerk Chiemgau-Rupertiwinkel aufgenommen. Zur 
Erfassung der Daten wurden alle Grundstücksbesitzer/innen aus dem südlichen/westlichen Teil 
des Orts angeschrieben. Ein möglicher Beitritt zum Regionalwerk wird im TOP 6 besprochen.  
 

TOP  6 Regionalwerk Chiemgau - Rupertiwinkel; Besprechung über Beitritt 

 
Derzeit gibt es Überlegungen, für den kompletten Ort Höslwang eine Nahwärmeversorgung auf-
zubauen. 
 
Dazu wurde mit dem Regionalwerk Chiemgau-Rupertiwinkel, Herrn XY bereits Kontakt aufge-
nommen. 
Das Regionalwerk ist ein Zusammenschluss von 40 Gemeinden aus dem Rupertiwinkel und 
dem Chiemgau mit Sitz in Kirchanschöring. Das Regionalwerk führt sämtliche Arbeiten von der 
Erhebung grundliegender Daten (wie Bedarfsermittlung, Wärmebedarf, Anschlussbereitschaft, 
Standortsuche usw.) über die Planung, Abwicklung und Beantragung von Fördermitteln durch. 
Beim Eintritt wird ein Eintrittsentgelt von 2 x 15.000 € erhoben, das bei einem evtl. Austritt wie-
der ausgezahlt wird. 
 
Für die Projektentwicklung werden interne Stunden berechnet, die für die Mitglieder des Regio-
nalwerkes sehr viel niedriger liegen als Stundenkosten eines externen Planungsbüros. Herr 
Perkmann rechnet für die Dauer des ganzen Projektes von der Datenerhebung über die Pla-
nung bis zum Bau von ca. einem halben bis dreiviertel Jahr. 
 
Der Gemeinderat Höslwang fasst mit  13  :  0  Stimmen folgenden Beschluss: 
 
Die Gemeinde Höslwang tritt dem Regionalwerk Chiemgau-Rupertiwinkel zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt bei. 
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TOP  7 Sonstiges und Bekanntgaben 

 
- 150 Jahre Freiwillige Feuerwehr Eggstätt und 100 Jahre Trachtenverein „D Hartseer“ 

Jubiläum vom 15. – 26.6.2023 in Eggstätt. 
Einladung für Gemeinderat usw. zum Kesselfleischessen am 26.6.2023. 

 
- Aus dem geplanten und vom Kabinett beschlossenen Gebäudeenergiegesetz ist in der 

Forstwirtschaft mit weitrechenden Einschränkungen zu rechnen. Der WBV ruft deshalb 
zu einer Petition auf, an der sich auch die Gemeinde Höslwang beteiligt! 
 
Der Gemeinderat fasst mit 12 : 1 Stimmen folgenden Beschluss: 
 

 Die Gemeinde Höslwang unterzeichnet die Petition gegen das Gebäudeenergiegesetz. 
 

- Gemeinderat XY fragt nach zum Sachstand in Sachen Löschwassser für Almertsham. 
Kommandant Prankl teilt mit, dass am 11.7.2023 um 10 Uhr ein Termin mit dem KBR 
vereinbart ist. 

 
- Gemeinderat XY regt an, für Veröffentlichungen der Gemeinde das Instagramm zu nut-

zen. Dies ist in der Verwaltung abzuklären. 
 

- Auf den neuen Radwegetafeln ist der Radweg zwischen Pickenbach und Gachensolden 
aufgeführt. Er ist in einem schlechten Zustand und kaum zu befahren. Die Instandset-
zung wird über das ALE gefördert, hier ist nachzufragen. 
 

- Gemeinderätin XY berichtet, dass sich das Team der DE mit der Gestaltung der Über-
dachung der Sitzgarnitur am Dorfplatz einbringen möchte. Bei der Sitzung am 20.6.2023 
wird dies besprochen.  

  
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Johann Murner die öffentliche 
Gemeinderatssitzung. Im Anschluss findet eine nicht öffentliche Gemeinderatssitzung statt. 
 
 
 
 
 
 
Johann Murner    Gertraud Polz 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


